

LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIDU

JUHATUS

KOOSOLEKU PROTOKOLL

Rakvere

14. september 2020 nr 11

Algus kell 10:00, lõpp kell 13:30

Osaesid: juhatuse liikmed (lisatud registreerimisleht)

Kutsutud: Silver Salla, rahandusministeerium, riigimajade projektijuht
Tarmo Mikkal, rahandusministeerium REHO Lääne-Viru talitusejuhataja
Heli Eigi, SA Lääne-Virumaa Arenduskeskus juhataja
Laila Talunik, Rakvere abilinnapea
Andres Jaadla, Rakvere abilinnapea
Reelika Õigemeel, Eesti Toitumisnõustajate Ühendus
Mari Knjazev, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist
Sirli Kapper, VIROL turvalisuse ja rahvatervise spetsialist
Ingrid Pärnamäe, VIROL haridus- ja kultuurispetsialist

Juhatas Einar Vallbaum
Protokollis Maarika Koiduste

Päevakord:

1. Rakvere riigimajast
2. Rakvere linna turismivaldkonna tegevused ja 2021. aasta Mardilaada korraldamisest
3. SA Lääne-Viru Arenduskeskus ettepanekud Piirkondlike Algatuste Tugiprogrammi eelmise perioodi jäägi kasutamiseks ja käesoleva perioodi vahendite muudatused
4. Osalemine partnerina 2021. a 20. augusti üritusel „Vaba Rahva Laul“
5. Eesti Vabariigi 102. aastapäeva vastuvõtu korralduskulude katmine
6. Loomade varjupaiga rajamise hetkeseis ja töörühma ettepanekud VIROLile
7. Projekt „Suurem haldusvõimekus“
8. NEET projekti info
9. Lääne-Viru maakonna lasteaedade menüüde uuringu kokkuvõte
10. Kohaliku omaalgatuse programmist rahastatud projektide aruannete kinnitamine
11. Arvamuse andmine „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse ja teiste seaduste muutmise seaduseelnõu väljatöötamiskavatsusele
12. VIROLi ja LVAKi ühendamise protsessist
13. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
14. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

1. Rakvere riigimajast

Silver Salla andis ülevaate riigimajade projektist ja Rakvere riigimajast.

2. Rakvere linna turismivaldkonna tegevused ja 2021. aasta Mardilaada korraldamisest
Andres Jaadla andis ülevaate Rakvere turismivaldkonna arengutest.

Toimus arutelu, mille käigus võtsid sõna Maido Nõlvak, Indrek Kesküla. Einar Vallbaum, Triin Varek, Sven Hõbemägi.

Laila Talunik tutvustas Rakvere linnale esitatud ettepanekut osaleda 2021.a Mardilaadal.

Toimus arutelu, mille käigus võtsid sõna Einar Vallbaum, Triin Varek, Indrek Kesküla, Kairit Pihlak, Sven Hõbemägi.

Juhatuse ettepanek: osaleda Mardilaadal koos Ida-Virumaaga. Rakvere Kultuurikeskusel teha koostööd MTÜ-ga Visit Virumaa.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

3. SA Lääne-Viru Arenduskeskus ettepanekud Piirkondlike Algatuste Tugiprogrammi eelmise perioodi jäägi kasutamiseks ja käesoleva perioodi vahendite muudatused

Heli Eigi tutvustas PATEE programmis kavandatud muudatusi ning andis ülevaate projekti lisatud täiendava tegevuse eesmärkidest ja eelarvest. Täiendavate tegevuste rahastamine toimub PATEE projekti 2019. a vabanenud vahendite arvelt.

Toimus arutelu, mille käigus võtsid sõna Maido Nõlvak, Andres Jaadla, Sven Hõbemägi, Indrek Kesküla.

Otsustati: võtta arutusele VIROLi üldkoosolekul.

4. Osalemine partnerina 2021.a 20. augusti üritusel „Vaba Rahva Laul“

Ingrid Pärnamäe tutvustas 20. augustil 2021 toimuva ürituse eelarvet.

Toimus arutelu, mille käigus tehti järgmised ettepanekud

- Kohalikud omavalitsused ostavad teatud arvu pileteid
- Rakvere linna annab Vallimäe vabaõhukompleksi tasuta kasutada
- VIROL korraldab ja katab kõik kulud
- KOVID osalevad kulude katmisel
- moodustada töögrupp, kaasata Rakvere Kultuurikeskuse juht
- täpsustada ürituse tulueelarve

Otsustati: võtta arutusele järgmisel juhatuse koosolekul.

5. Eesti Vabariigi 102. aastapäeva vastuvõtu korralduskulude katmine

Toimus arutelu.

Otsustati: vastuvõtu korralduskulud rahastatakse täies ulatuses VIROLi eelarvest.

6. Loomade varjupaiga rajamise hetkeseis ja töörühma ettepanekud VIROLile

Sven Hõbemägi andis ülevaate loomade varjupaiga rajamise hetkeseisust ja töörühma ettepanekutest.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta arutusele VIROLi üldkoosolekul.

7. Projekt „Suurem haldusvõimekus“

Mari Knjazev tutvustas projekti.

Toimus arutelu.

Otsustati: tutvustada projekti VIROLi üldkoosolekul ja teha üldkoosolekule ettepanek taotlema projektile rahastust meetmest „Suurem haldusvõimekus“.

8. NEET projekti info

Sirli Kapper andis ülevaate projekti hetkeseisust.

Otsustati: tutvustada projekti VIROLi üldkoosolekul ja teha üldkoosolekule ettepanek taotleda projektile rahastust ESF toetusmeetmest.

9. Lääne-Viru maakonna lasteaedade menüüde uuringu kokkuvõte
Reelika Õigemeel andis lühikokkuvõtte lasteaedade menüüde uuringu tulemustest.
Toimus arutelu.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

10. Kohaliku omaalgatuse programmist rahastatud projektide aruannete kinnitamine
Mari Knjazev ja Sven Hõbemägi tutvustasid otsuse eelnõusid.

Otsustati:

1. Võtta vastu otsus nr 19 „Kohaliku omaalgatuse programmi 2019. a sügisesest taotlusvoorst rahastatud projektide aruannete kinnitamine“.
2. Võtta vastu otsus nr 20 “Mittetulundusühing Miila Hiiemäe aruande kinnitamine ja kasutamata jäänud toetuse tagastamine“.
3. Võtta vastu otsus nr 21 “Mittetulundusühing Simuna Naisteklubi aruande kinnitamine ja kasutamata jäänud toetuse tagastamine“.
4. Võtta vastu otsus nr 22 “Mittetulundusühing Varangu Külaselts aruande kinnitamine ja kasutamata jäänud toetuse tagastamine“.

11. Arvamuse andmine „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse ja teiste seaduste muutmise seaduseelnõu väljatöötamiskavatsusele“
Toimus arutelu.

Otsustati: saata rahandusministeeriumile ettepanekud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse täiendamiseks.


12. VIROLi ja LVAKi ühendamise protsessist
Indrek Kesküla ja Einar Vallbaum andsid ülevaate protsessi hetkeseisust ja tutvustasid tööühmade nägemust uue asutuse võimalikust struktuurist.
Toimus arutelu.


Otsustati: anda VIROLi üldkoosolekul ülevaade ühendamise protsessi hetkeseisust.

13. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
Toimus üldkoosoleku päevakorra arutelu.

Otsustati: kinnitada VIROL üldkoosoleku 25.09.2020 päevakord.

14. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused
Järgmine juhatuse koosolek toimub 19. oktoobril algusega kell 10:00.


Einar Vallbaum
Juhataja


Maarika Koiduste
Protokollija